

Informaciones por cable y por radio

Las fuerzas de Asturias y León iniciaron ayer un avance

Comunicado oficial

DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya.—Nuestras fuerzas han rectificado hoy sus posiciones a vanguardia, venciendo la ligera resistencia del enemigo, y sin que a la hora de redactar este parte se conozca exactamente las líneas alcanzadas.

Se han pasado a nuestras filas 136 milicianos con armamento.

FRENTE DE SANTANDER.—Se han pasado 75 milicianos, casi todos con armamento.

FRENTE DE LEON Y ASTURIAS.—Fuerzas combinadas de los dos frentes llevaron a cabo en el día de hoy una operación de avance, ocupando las posiciones enemigas de Ordon y Musire, estableciendo contacto. Se ha castigado duramente al enemigo, que dejó en nuestro poder numerosos soldados muertos, entre ellos algún oficial.

EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón.—Tirotes en algunos sectores y un intento de ataque enemigo inmediatamente deshecho en el de Almadévar.

FRENTE DE MADRID.—Ligeros tirotes en el sector de la Casa de Campo, y en la carretera de Extremadura, el enemigo intentó un golpe de mano que fué violentamente rechazado.

FRENTE DE AVILA.—Sin novedad.

FRENTE DE SORIA.—Algunos cañones y tirotes.

EJERCITO DEL SUR.—Ligero fuego de fusil en algunos sectores del frente de Granada. Una partida enemiga que intentaba un acto de sabotaje en el ferrocarril, fué descubierta y dispersa, haciéndole varios prisioneros con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy la aviación enemiga ha llevado a cabo un nuevo hecho criminal, bombardeando la pacífica villa de Alba de Tormes, sin objetivo militar alguno, pues sólo existe en ella un hospital. El bombardeo ha causado algunas víctimas, principalmente mujeres y niños.

Salamanca, 3 de julio de 1937.—De orden de S. M. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se interrumpe el vuelo de Amelia Eahart

Nueva York, 3.—El avión en que la intrépida aviadora Amelia Eahart realizaba su "raid" alrededor del mundo, se vio forzado a tomar tierra, por avería, en una de las islas del Pacífico.

La aviadora fué recogida a bordo de un vapor inglés.

La Junta Provincial del Paro Obrero acordó conceder el auxilio económico al Cabildo Insular de Tenerife y al Ayuntamiento de esta capital

En las obras a ejecutar serán colocados 593 obreros

En la sesión celebrada el viernes último por la Junta Provincial del Paro Obrero se acordó aprobar las propuestas de obras a ejecutar por el Cabildo Insular de Tenerife y Ayuntamiento de esta capital, con el auxilio económico de dicha Junta, a fin de dar empleo al obrero en paro forzoso, en cumplimiento de los Bandos dictados por esta Comandancia General en 28 y 29 de abril, 4, 10 y 20 de mayo y 3 de junio del corriente año.

El Cabildo Insular de Tenerife ejecutará las siguientes obras:

Vía de enlace de la Avenida Marítima con la carretera de la Orotava (trozo primero).

Vía de enlace de la Avenida Marítima con la carretera de la Orotava (trozo segundo).

Prolongación de la Avenida de Blasco Ibáñez (segundo trozo).

Prolongación de la Rambla del General Franco (segundo trozo).

Camino vecinal de San Andrés a Iguete de San Andrés.

Camino vecinal de Garachico al pago de San Juan del Reparo.

Camino vecinal de Tacoronte al Caserío del Bicho.

Camino vecinal del barrio de La Vega a la carretera de Icod a Guía.

Camino vecinal de Santa Cruz de Tenerife al barrio de los Campos.

Camino vecinal de La Laguna a la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista, por Güimar.

Los comentarios de la prensa roja

Un interesante artículo del "Heraldo de Madrid"

"Mientras los obreros siguen en las primeras líneas de fuego, los altos jefes están protegidos en la retaguardia, y sus familiares lejos de España"

Madrid, 3.—(Del corresponsal de Havas).—Con el título "Protejamos al proletariado", "Heraldo de Madrid" publica un comentario, que ha causado gran descontento entre las autoridades militares de la capital.

Toda Vizcaya—comienza diciendo el articulista—va cayendo en poder de los facciosos. Cosa ésta que tenemos que lamentar y sentir por lo que su pérdida significa. Mas no podemos cruzarnos de brazos y esperar que los acontecimientos nos aplasten a todos.

Es preciso—añade—rectificar actitudes, que no conducen a nada positivo. Un día y otro día se aconseja a las Asociaciones obreras para que terminen las discordias entre sus afiliados; pero un día y otro día caen en las calles, acerbillados a balazos, hombres proletarios, sin que esos consejos sean atendidos.

Examina las hondas divergencias existentes entre la F.A.I. y C.N.T. y exhorta a todos a deponer las armas y unirse contra el enemigo, que está, dice, en las mismas puertas.

Con respecto al abandono en que se tiene por el Gobierno, a los proletarios madrileños, dice el articulista: "Mientras los obreros siguen en las primeras líneas de fuego, los altos jefes están

protegidos en la retaguardia, y sus familiares lejos de España—en compañía de significados personajes—, así como negociando algunos de sus hijos la compra de material de guerra, con un abundante porcentaje a su favor.

Protejamos al proletariado—continúa—y no le dejemos en tal lamentable indefensión, pues por los campos de España sigue corriendo a raudales su sangre, en una acción que calificamos de estéril, sin que surja un hombre con capacidad y conocimientos guerreros capaz de hacer inclinar la balanza a nuestro favor.

Hace un llamamiento a los ministros, en particular a los que representan a los proletarios, y añade: "Nada de fiestas ni condecoraciones ni agasajos, mientras no podamos hacer callar a los mäsures, (que un día y otro día siguen matando a hombres proletarios ante nuestros propios ojos, sin que haya un freno o una voz que paralice o convenza a las Asociaciones disidentes."

Termina llamando a la comprensión a todos, y censura duramente a los ministros que representan a los obreros, a quienes llama "hombres que han sabido vivir la guerra a costa de la sangre del proletariado".

Del corresponsal de Havas

Manifestaciones de Indalecio Prieto a los periodistas

Valencia, 3.—(Del corresponsal de Havas).—A la salida del último Consejo de ministros celebrado en la Presidencia, el ministro de Defensa, Indalecio Prieto, hizo a los informadores las siguientes declaraciones:

—Es posible que se les entregue a ustedes una amplia nota con la referencia de todo lo tratado en el Consejo; pero, no obstante, les anticipo que hemos examinado la situación un poco alarmante del frente de Vizcaya, sin que hayamos recibido noticias que nos den sensación de extrema gravedad.

Un informador aludió al artículo publicado en "El Defensor de Valencia", comentando el rumor de la rendición de Santander, contestando Prieto:

—No lo he leído, pero lo conozco por las referencias de un compañero. Santander—añadió—no se rendirá. Podrá tener sus días contados, pero no lo entregarán en bandeja de plata sus defensores.

A preguntas de otro informador, Indalecio Prieto respondió:

—Nunca he puesto llaves a mi pensamiento, ni tampoco permito que me las ponga nadie. Por eso dije en el mes de septiembre lo que dije, lo ratifiqué en noviembre y lo volvería a repetir ahora.

Si los locos—terminó diciendo—nos hubiesen atendido a Azaña y a mí, hoy no tendría con ustedes esta agradable conversación; mas no se nos quiso atender, y las cosas siguen por su verdadero cauce.

Indalecio Prieto saludó a los informadores y se alejó en su coche oficial, seguido de numerosa escolta.

Declaraciones del Obispo de Gibraltar

Londres, 3. (De la Agencia United Press).—El obispo de Gibraltar ha hecho declaraciones con respecto a los comentarios de algunos periódicos ingleses y a sus campañas en favor de los rusos españoles.

Dice el Prelado que es doloroso para él ver que determinada prensa británica no quiera todavía reconocer que con la victoria de las tropas del general Franco se salvaría la cultura occidental.

Se lamenta también en sus declaraciones de que esa misma prensa no haya censurado, ni una sola vez, los actos de salvajismo y los asesinatos cometidos por las hordas bolcheviques españolas, así como los centenares de incendios en los templos, robos y actos de sacrilegio, capaces de avergonzar a toda una civilización.

Confía en que no tardará mucho tiempo sin ver que esa prensa haga un "mea culpa" sincero, exponiendo al mundo civilizado las causas que le obligaron a desvirtuar un movimiento positivo, como el del general Franco, para ponerse en favor de unas hordas sin Dios, sin Patria ni cultura, como las del Gobierno rojo de Valencia.

Las elecciones en Irlanda

Nueva York, 3.—En las elecciones celebradas en Irlanda han participado un millón y medio de votantes.

Se desconocen los resultados del



De Valera

plebiscito y se da por seguro que De Valera será reelegido por otros cinco años

De la reunión del Comité de no intervención

LOS PUNTOS CONCRETOS DE LA PROPOSICION ITALO-GERMANA

¿Se retirará Inglaterra del Comité?—Interesantes declaraciones del representante italiano, Conde Grandi, sobre el fracaso del control naval.—La opinión inglesa.—Comentarios de la prensa alemana

Roma, 3.—Los representantes de Alemania e Italia, después de declarar ante el Comité de no intervención que la propuesta franco-inglesa de monopolio del control naval no podía ser tomada en consideración, expusieron los puntos concretos de la contrapropuesta de sus naciones, y que pueden concretarse en la forma siguiente:

Primero: Alemania e Italia consideran que la manera más eficaz de resolver el asunto—estriba en que las veintinueve naciones que firma en la convención de neutralidad de Londres concedan a los dos beligerantes de España el carácter de tales. Tal reconocimiento representa dos evidentes ventajas, a saber:

A) Los dos beligerantes españoles, una vez reconocidos por las potencias, quedan obligados a responder de todos sus actos en tierra, mar y aire.

B) El sistema de patrullas, en el control naval, que ha resultado ineficaz y peligroso, resultaría así completamente inútil, ya que los buques neutrales quedarían sometidos a un control efectivo por parte de las flotas de los beligerantes.

Segundo: Sin perjuicio del reconocimiento de beligerancia propuesto, el Comité de no intervención mantendrá los servicios de control en las fronteras terrestres de España y en sus puertos, por medio de observadores de todos los países signatarios de la Convención de Londres.

Los señores Grandi y Ribbentrop apoyaron con abundantes datos y razonamientos la propuesta, insistiendo en que el sistema de patrullas navales ha resultado inútil.

El conde Dino Grandi aseguró al Comité que, a pesar de la implantación del control naval, desde el veinte de abril más de cien buques con material bélico llegaron a sus puertos rojos de destino en España, sin que los agentes de control pudieran impedirlo.

Nueva York, 3.—En Londres se cree que la contrapropuesta italo-germana, expuesta ayer por los representantes de B-rlin y Roma ante el Comité de no intervención, no satisface a Inglaterra y Francia.

parece que estas dos últimas naciones insistieron en su petición de que se les permita enviar más barcos a las costas españolas para monopolizar el control naval, proyecto que, de prosperar en el seno del Comité, implicaría, a



El embajador de Italia en Londres, Conde Grandi, rodeado de varios niños de la colonia italiana en aquella capital.

juicio de los observadores imparciales, una ventaja para el Gobierno de Valencia.

El señor Eden habló en la Cámara de los Comunes de que el Gobierno inglés dará a conocer en estos días una importante decisión relacionada con el conflicto español y la no intervención, habiendo quien asegure que tal decisión se refiere al abandono del Comité de no intervención por parte de Inglaterra.

Los periódicos afirman que la propuesta de Italia y Alemania contiene todos los elementos constructivos de la paz y que la bondad del proyecto contrasta con el ya insinuado propósito de Inglaterra de disolver el Comité, abrir las fronteras y dejar expedita la ayuda a los beligerantes.

Se extrañan los comentaristas de la desarmonía entre las potencias, que fomenta la actitud de Inglaterra al decir que no tienen ningún interés por el Comité de no intervención si no se acepta la propuesta franco-inglesa de monopolio del control naval.

Dicen, por último, que los éxitos de las tropas del general Franco no convienen a los amigos de Valencia y ello es el fundamento de su intransigencia que les hace incurrir en una trágica responsabilidad.

Todo el interés se concentra ahora en la reunión del Comité, que se efectuará la semana entrante, y en la cual se cree que quedará definitivamente resuelto el problema de la no intervención.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 3.—Todos los periódicos alemanes dedican amplio espacio a comentar la reunión del Comité de Londres. Coinciden en afirmar los comentaristas que la contrapropuesta germano-italiana evidencia el interés de ambas naciones en asegurar la paz europea.

Consideran muy lógico que se trate de suspender el control naval, que, como se ha comprobado dolorosamente, expone a los buques a reiterados ataques. Aseguran que si se rechaza de plano la propuesta, se demuestra que hay naciones interesadas en que se altere la

LA SITUACION EN ORIENTE

Tres aviones rusos vuelan sobre las posiciones japonesas

Roma, 3.—La tensión en Oriente no ha cedido, como consecuencia de los últimos incidentes en la frontera ruso-japonesa.

Tres aviones rusos volaron ayer sobre las posiciones japonesas, constituyendo ésto, según informaciones del Japón, una nueva violación del territorio, más grave aún que los últimos sucesos.

Fuerzas navales rusas han ocupado los canales del Manchukuo, mientras los japoneses siguen concentrando efectivos.

Rusia trata de dar largas al asunto, resolviéndolo por vía diplomática.

EL CONFLICTO RUSO-JAPONES

Tokio.—El Manchukuo había acordado resolver pacíficamente la cuestión surgida con Rusia por la ocupación de unas islas que no la pertenecen, y a tal efecto el cónsul del Manchukuo trató de entrevistarse con las autoridades rusas, que se negaron a recibirlo.

En vista de lo ocurrido, algunos periódicos que propugnaban por la solución pacífica del incidente, piden que la diplomacia ceda el lugar a las armas.

Se ha dicho que los rusos habían retirado la guarnición que habían puesto en las islas, pero lo cierto es que esta noticia no ha tenido confirmación.

(F.E. 7).

La aviación nacional bombardea los objetivos militares de Santander

SOBRE SANTANDER

Bilbao.—Durante el día de hoy volaron sobre Santander gran número de aviones nacionalistas, que durante largo rato estuvieron bombardeando los objetivos militares de dicha capital.

Los destrozos son inmensos, pudiendo asegurarse que el fin perseguido se consiguió a satisfacción plena del alto mando nacionalista. (F.E. 7).

TRES MIL DOSCIENTOS PRISIONEROS EN EL FRENTE DE SANTANDER

Bilbao, 3.—En estos tres últimos días fueron hechos prisioneros en el frente de Santander, 3.200 milicianos rojos.

El número total de prisioneros que han caído en poder de los nacionalistas desde que comenzó la campaña de Vizcaya, asciende a 17.200.

DEL MOMENTO

LA DIVISION 151

Como todos sabemos, se está organizando en estas islas la División orgánica número 151 para estar preparada en todo momento a la defensa de la causa nacional.

Esta División merece todos nuestros afectos y simpatías. La manda un prestigioso general, hijo de la tierra canaria, y el cuadro de sus jefes y oficiales lo integran muchos hijos del país, y otros que, sin serlo, podemos considerarlo como tales, porque en estas peñas atlánticas han constituido sus hogares. Las clases y soldados son nuestros, de nuestra propia vida. Así es que esta valiente tropa tiene en lo más íntimo de nuestro corazón un arraigo tan profundo, que nos obliga a esforzarnos para que material y moralmente nada

les falte, y que, por consiguiente, su eficacia sea ilimitada.

Hace días lei en los periódicos locales una atenta invitación a los dueños de automóviles y camiones al objeto de que cediesen algunos de estos vehículos a la nueva División, ya que estas organizaciones modernas precisan de estos elementos de transportes rápidos y eficientes. Estoy seguro de que todos los buenos patriotas corresponderán al llamamiento, y yo, haciéndome eco del mismo, lo recuerdo en estas líneas para que los que no lo hayan hecho lo hagan sin pérdida de tiempo.

También tengo el convencimiento de que el popular Taller Patriótico, que tan laudable labor ha efectuado desde el principio del Movimiento Nacional, se esforzará en equipar a estos bravos soldados, dispuestos en toda hora a defender su vida por la Patria.

Y como iniciativa propia me permito lanzar al público la sugerencia de que todos aportemos tabaco a estos hermanos nuestros, elemento tan necesario al soldado, fiel amigo en las horas de vigilia. Y propongo que se envíen al Cuartel de la División cajetillas de cigarrillos para que en el momento oportuno sean distribuidas entre la fuerza. Sé que el fabricante don Luis Zamorano González, ha ofrecido 10.500 cajetillas. Yo estoy enviando 250 cajetillas, y confío que todos apoyaran esta iniciativa.

Son soldados, queridos paisanos, que con fervoroso espíritu patriótico están dispuestos a ofrecer sus vidas para defender las nuestras. Son hijos, hermanos, familiares nuestros, algo de nuestra propia carne, de nuestra alma, del sagrado de nuestros corazones donde guardamos los afectos más puros.

Y su patriótico esfuerzo, que lo hacen con la alegría en los labios y el entusiasmo en el corazón, tenemos que corresponder con el máximo aliento material y espiritual, para que nada les falte en su gesta valiente.

[Para que insistir en apoyo de mi llamamiento! Todos los buenos tenerifeños lo comprenderán fácilmente. Vaya, pues, mi más sincera gratitud para los que leyendo estas modestas líneas se apresuren a recoger mis buenos deseos que, faltos de autoridad, están, en cambio, plétóricos de sano patriotismo.]

EN EL RADIO CLUB TENERIFE

Conferencia del Rector de la Universidad, señor Escobedo

Esta noche, a la una (hora local), hablará desde esta emisora de Radio Club para los países de Sudamérica, el rector de la Universidad de La Laguna, don José Escobedo.

Crónica telegráfica

García Atadell, personificación de un régimen

Sevilla, 3.—Las informaciones periodísticas de estos días, sobre el proceso Atadell, han hecho que el nombre de este tristemente célebre sujeto no circule, como en el Madrid revolucionario, llevado en alas del terror, sino en ondas de legalidad.

Sevilla, 3.—Las informaciones periodísticas de estos días, sobre el proceso Atadell, han hecho que el nombre de este tristemente célebre sujeto no circule, como en el Madrid revolucionario, llevado en alas del terror, sino en ondas de legalidad.

Sevilla, 3.—Las informaciones periodísticas de estos días, sobre el proceso Atadell, han hecho que el nombre de este tristemente célebre sujeto no circule, como en el Madrid revolucionario, llevado en alas del terror, sino en ondas de legalidad.

La importancia que se ha concedido al proceso Atadell no deriva de otra, sino de ver en él todo un exponente político y social, una cifra emblemática del régimen republicano, ya, gracias a todos, en vía rápida de liquidación inexorable.

El delito que más genuinamente define la revolución marxista es el perpetrado por el menestral asfiorado de Madrid, al que perturbaban las lecturas de los peores kioscos. Porque habrá advertido el lector que el tono de esta ensangrentada República no lo han

Agapito García Atadell, ex-tipógrafo, burócrata del partido socialista, secuestrado de Prieto, gustoso como nadie de ejercer mandos y de vivir a costa de todo y de todos, pecador de los siete Pecados Capitales y acaparador de todo el artículo del Código Penal, no es ciertamente un delincuente más, ni siquiera uno de primera fila, ni aún es bastante para calificarle el coferirle campeonatos que, después de todo, otros correñillos suyos le podrían disputar.

Comandancia Militar

MOROS AGRADECIDOS

El Excmo. señor Generalísimo ha recibido una instancia que le dirigen varios moros del Batallón de Tiradores de Ifni, concebida en los siguientes términos:

“Las Palmas, 4 de junio de 1937.—Excmo. Sr.: Los que esta suscriben, Tiradores de Ifni, del cuarto Tabor, números 620, 248, 651, 296, 453, 90 y 61, con quince días de permiso, tenemos el honor de saludar a S. E. con el debido respeto. Desde nuestra salida de esa hermosa y querida ciudad de Santa Cruz de Tenerife, donde fuimos muy atendidos, luego seguimos viaje a Santa Cruz de Tenerife, donde asimismo nos hemos tropezado con muy buena gente, sobre todo con los señores don Ramón González de Mesa, abogado y Delegado de Prensa y Propaganda del Estado, Noria, 43; don Alfonso Ascanio y Poggio, ingeniero, escritor y redactor de “Gaceta de Tenerife”, plaza de la Constitución, 10, y don Arturo Pérez Zamora y Mandillo, Jefe de Sección de Primera Enseñanza de Tenerife; para los cuales no encontramos palabras de agradecimiento. Mucho agradeceríamos a S. E. el favor de dirigirlas algunas líneas por la gran muestra de delicadeza y atención de que fuimos objeto durante nuestra corta estancia en Tenerife, por los antes referidos señores, las que no podremos olvidar nunca.—Gracias.—Los que estas líneas suscriben desean seguir sirviendo siempre a España Grande y Libre.—Dios guarde muchos años a S. E.—¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo!—Ilegible la firma.”

HOY, EN TACORONTE

Actos patrióticos

Como hemos anunciado, a las cuatro de la tarde de hoy se celebrará en Tacoronte un acto patriótico, para el que reina gran entusiasmo.

VITABANA

L'ASSICURATRICE ITALIANA

S. A. de Seguros y Reaseguros

AUTORIZADA por el Gobierno de Burgos para trabajar en España POR OFICIO NUM. 2435.

Opera en toda clase de Seguros de ACCIDENTES Y RESPONSABILIDAD CIVIL.

AGENCIA PRINCIPAL

Carlos Reyes y González de Mesa

Villalba Hervás, 7.—Teléfono, 677.

Clínica operatoria "Capote"

PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos. El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. RAMBLA XI DE FEBRERO, 94 ora, han de solicitarlo previamente. Las consultas especiales, fuera de hora TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

Mermelada y Dulces

DE FRUTAS FRESCAS DEL PAIS ELABORACION ESTILO INGLES

Venta a granel

BOMBONERIA NIVARIA

Teléfono, 68.—Valentín Sanz, 5. — Santa Cruz de Tenerife.

Información de la Isla

PUERTO DE LA CRUZ

Guión para el Ejército

Dentro de breves días será expuesto al público en los salones de la “Sociedad Iriarte”, el Guión confeccionado en el Taller Patriótico de esta población, obra heráldica del cronista oficial de las Islas Canarias, nuestro amigo, don Francisco P. Montes de Oca García. Dicho Guión será ofrecido galantemente al Batallón de este Puerto, en un acto que se celebrará oportunamente.

La entrada a los salones del “Iriarte” se hará por medio de tarjetas, adquirida en el mismo local y cuyo producto se destinará a sufragar los gastos que en la confección del guión se han ocasionado.

Notas neerológicas

Ha dejado de existir en este Puerto a los 92 años de edad, la señora doña Petra Martín Yanes. Reciban sus hermanos y demás estimados familiares nuestro sentido pésame.

—También falleció el martes último en esta población el señor don Carlos Navarro Serrano, padre de la maestra nacional de esta localidad señorita Elisa Navarro Vallés, a la cual, lo mismo que a los demás familiares del finado, le significamos nuestra condolencia.

Homenaje

En honor del digno comandante militar, señor Espejo, y oficialidad del Batallón de este Puerto, a las cuatro de la tarde de hoy tendrá lugar un te en las terrazas del Hotel Martiánez, organizado por la Falange Femenina de esta localidad, cuyo acto promete verse muy concurrido.

Enferma

A causa de un accidente acaecido en su propio domicilio, se encuentra enferma en esta población, la apreciable señora doña Antonia Hernández de Hernández, a quien deseamos pronta y completa mejoría.

La función del jueves

Resultó muy brillante el espectáculo celebrado en la noche del jueves último en el Teatro Topham, organizada por las damas del Taller Patriótico de esta localidad, a beneficio del mismo. El número más saliente del espectáculo lo constituyó el elocuente discurso pronunciado por el Comandante don Ramiro Llamas del Toro, que fué ovacionado.

La presidenta del Taller nos ruega hagamos presente al director y profesores de la Banda municipal su recono-

cimiento, por su cooperación valiosa y desinteresada.

Expediciones de turismo

El jueves visitaron nuestro Valle, los 47 turistas que viajan en el vapor alemán “Arucas”, los que realizaron una excursión hasta Las Cañadas del Teide, almorzando en el Hotel Martiánez.

—Ayer visitó este Valle una importante expedición de turistas ingleses, del trasatlántico “Montrose”, almorzando en el Gran Hotel Taoro. Ambas expediciones de turismo visitaron el Jardín Botánico.

Notas Militares

Con el objeto de pasar unos breves días al lado de su familia, ha llegado últimamente de la Península, el teniente de Artillería, nuestro estimado y joven paisano, don Pedro Gómez Barza.

—También ha llegado de la Península con igual objeto, el sargento de Ingenieros, nuestro paisano, don Pedro de Foronda Moreno.

Festividad del Gran Poder

El domingo próximo se celebrará en la iglesia parroquial de este Puerto, la tradicional festividad del Gran Poder de Dios, la que como siempre revestirá gran solemnidad.

Vapor “Avoceta”

En la semana próxima hará escala en este Puerto el vapor “Avoceta” de la línea de los señores Yeoward, en el que viajan en tránsito 43 turistas. Dicho vapor cargará frutos para Liverpool.

Teatro Topham

En las funciones de las cinco y siete de la tarde de hoy, se proyectará en este teatro, la película patriótica “Hacia... la nueva España”, de largo metraje y de interés extraordinario.

Royal Cinema ICOD

Hoy, domingo, en las funciones que se celebrarán en este Teatro-Cine, por la tarde, a las 7 y media y a las 10 y cuarto de la noche, se exhibirá la cinta de la Paramount, “Donde menos se piensa”. El programa será completado con la proyección del atractivo e interesante reportaje nacional, “La reconquista de Málaga”.

Boda

Ultimamente ha contraído matrimonio en la parroquia de San Marcos de esta ciudad, con la simpática señorita Carlota González Martín, el estimado joven don Jacinto Alonso Albelo, apadrinando a los contrayentes la señorita Victoria Pérez Roquet y el maestro nacional, don Enrique González Martín, hermano de la novia.

Los numerosos invitados al acto fueron luego obsequiados espléndidamente en la casa de los padres de la contrayente.

A los recién casados deseamos toda clase de felicidades.

Exámenes

En los exámenes verificados últimamente en el Conservatorio Provincial de Música de esa capital, ha terminado con brillantes notas el tercer año de música y canto la simpática señorita de esta población Belén Hernández González, alumna de la señorita Victoria L. Carvajal, y a la cual felicitamos cordialmente por tal motivo.

Paseo y música

Amenizado por la banda municipal de música de esta ciudad se verificará en la noche de hoy, a las 9 y media, en el Parque de L. Cáceres, el acostumbrado paseo dominical.

REALEJO ALTO

Taller Patriótico

El reloj rifado últimamente por el Taller Patriótico de este pueblo correspondió al número 618, que poseía la señorita Nieves González Hernández, de la Cruz Santa.

Falange Española

Por la Delegación Provincial se ha constituido en este pueblo la siguiente Junta de Mando de Falange Española Tradicionalista y de las JONS: Delegado local, Miguel Cedrés Borges. Delegado de Prensa y Propaganda: Pedro Rodríguez Siverio. Secretario local: Luis Carreño Ghirlanda. Delegado local de Administración y Tesorería, Elías García León. Delegado local de Investigación, Isidro Hernández Siverio.

Notas del puerto

El trasatlántico “Montrose”

Procedente de Liverpool llegó en las primeras horas de la mañana de ayer a nuestro puerto el hermoso trasatlántico de turismo inglés, “Montrose”, de 9 823 toneladas netas.

A su llegada, el “Montrose” atracó al dique del Sur, desembarcando seguidamente la expedición de 591 pasajeros que conducía a su bordo en viaje de regreso.

Los turistas, en su mayoría, marcharon por la mañana de excursión al interior de la Isla; y por la tarde, a su regreso del campo, los sitios céntricos de la capital se vieron muy concurridos con la presencia de los turistas británicos.

Anoche zarpó el “Montrose” para el puerto de procedencia.

A las tres de la tarde fondó también en el antepuerto el trasatlántico “Tuscania”, que conducía igualmente una nutrida expedición de viajeros ingleses, que visitaron también el Norte de Tenerife.

De madrugada zarpó de nuestro puerto el “Tuscania”.

Carta de agradecimiento

Comunicación que dirige el Excmo. señor Comandante General del Departamento Marítimo de Cádiz, don Manuel Ruiz, a don Manuel Cruz, con fecha 12 de junio de 1937:

“Muy distinguido señor mío: A su debido tiempo tuve el gusto de recibir el generoso, abundante y variado envío que usted y su personal y clientes tuvieron la amabilidad de enviarme para las dotaciones de nuestros barcos de guerra.

Asimismo llega a mi poder la carta en que me envía relación de aquellos, que tan pronto como fueron desembarcados se envió al “Baleares”, aquí fondado aquel día, para que éste se encargara de hacer el reparto en la forma que ustedes desearan.

No tengo para qué expresarle cuán grande es mi agradecimiento al ver cómo los buenos patriotas como ustedes no se olvidan de los marinos, que afortunadamente tienen abundancia de todo; pero, a pesar de ello, atenciones como las de ustedes complementan su buena actitud para la lucha, pues más que la parte material lo que verdaderamente agradecen es la moral, al ver cómo se acuerdan de ellos.

Yo, por mi parte, puedo decirle que a esas islas tan españolas las quiero con toda mi alma, pues desde muy joven, que estuve embarcado en el canoero “Nueva España”, de estación en ese Archipiélago, pude apreciar el gran amor a España que tuvieron siempre y que se refleja de una manera bien clara en las múltiples atenciones y delicadezas que tenían siempre para nosotros; y ese recuerdo tan grato no ha podido borrarse en el transcurso de tantos años al llegar hoy al sitio en que me encuentro.

Un saludo muy afectuoso para todos esos españoles hermanos nuestros y usted reciba la expresión de gratitud de este afectuoso amigo y s. s. q. e. s. m., Manuel Ruiz. (Firmado).

Junta Provincial de Economía

CIRCULAR

Habiéndose recibido una importante cantidad de maíz de procedencia argentina, y existiendo en plaza, maíz español a un precio más elevado que aquél, se ha procedido a una compensación entre dichas calidades, acordándose las siguientes tasas:

Table with 2 columns: Maíz español and Maíz argentino. Rows include Plaza, Con salida, Detall, and Santa Cruz de Tenerife, 3 de julio de 1937.

Sindicato de Transportes

DE LA CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para obtener las tarjetas clase C y D del canon para conservación de carreteras, correspondientes al tercer trimestre del año actual, se hace presente a todos los camaradas afiliados a este Sindicato y los que se inscriban en el mismo que tengan obligación de contribuir a aquel impuesto, que hasta el día 12 del próximo mes de julio, de 10 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde, estará funcionando en nuestras oficinas, Plaza de Weyler, 1, el departamento encargado de tomar el número de matrícula de sus vehículos, previa exhibición del oportuno carnet.

Se previene a todos que a partir del día 15 próximo se prohibirá la salida de los coches que no vayan provistos de la tarjeta acreditativa de haber contribuido al impuesto al principio citado. Saludo a Franco. ¡Arriba España! Santa Cruz de Tenerife, 30 de junio de 1937.—El jefe del Sindicato, Mannel Siverio.

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería núm. 2

Presión atmosférica media, 767,2; temperatura media, 24; idem máxima, 30; idem mínima, 17,8; estado higrométrico medio, 71,3; dirección del viento, N.E.; velocidad del viento en km. por hora, 11; estado del cielo, despejado; estado del mar, llano.

Restaurant Bajamar

DE RAFAEL PEREZ CRUZ

Pensión módica.—Magnífico restaurant.—Gran temporada de baños.—Lugar pintoresco y de excelente clima. Pase un domingo en Bajamar.

Seixto aniversario de la señora D.ª Paula Martín, Viuda de Álvarez. Falleció el 6 de julio de 1931. Sus hijos, doña Virtudes, doña Luz, don Melquiades; nietos y demás parientes; Ruegan a sus amistades y personas piadosas asistan a la misa que se celebrará el martes, día 6 de los corrientes, a las 8 y media, en la Parroquia de la Concepción de esta ciudad. La Laguna, 4 de julio de 1937.

Cuarto aniversario de la señora Doña Clotilde Campos Manrubia. Falleció en esta capital el día 6 de Julio de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos. Su esposo, don Enrique Espinosa y Sáez; sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia; Suplican a sus amistades y personas piadosas una oración por su alma y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán el día 6, martes del corriente, en la Parroquia de San Francisco, a las 8 y media y a las nueve; favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 4 de julio de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura de Milicias de Segunda Línea. Servicio para el día 4 de julio de 1937. Servicio de semana.—Subjefe de Centuria, José María Ribas; médico de guardia: José Quevedo Franchy; motorista de servicio: José Salazar Pineda; retén en la Prisión Militar de la Costa Sur (saldrá del Cuartel de Milicias a las 20 horas); Jefe: A. Serrano; Subjefe: Eucadén Castro. Militantes: Nicolás Dehesa Moene, Jaime Estremera de la Torre, Domingo Figueroa Nóbrega, Emilio Hurtado Martínez, José Acosta Monteseoca, Francisco Borja Pérez, Francisco Siverio Ravelo, Juan Ravelo Reyes, José Pérez Hernández, Francisco Marconi Loper, Manuel Pérez Hernández, Florentín Pérez Hernández, Cándido Pérez Fleitas, Domingo Ojeda Zamorano, José Medina Plasencia, Domingo Fleitas Díaz, Jacinto Alamo Perera. Servicio nocturno (saldrá del Cuartel de Milicias a las 21 horas): Jefe, Rafael Fuste; Subjefe: Francisco Hernández Morera. Militantes: Primer sector: Lorenzo Cossí Miranda, Juan Llopis, Guillermo Ravelo Rojas, José García Corrales, Benito Rodríguez Castillo, José Hernández Lima. Segundo sector: Juan García Mesa, José López Siverio, Manuel Rodríguez Cruz, José González Delgado, Carlos Pérez Martín, Darío Cruz García. Tercer sector: Francisco Hernández Rodríguez, Pedro López Martín, José García de Alba, José Rodríguez Flores, Antonio Puig Jiménez, Antonio Villar González. Servicio en Comedores Infantiles: Jefe, Angel Gallo Saavedra. Militantes: Juan Quintero, Mariano Pecoño, Eugenio Machado. ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España! Santa Cruz de Tenerife, 5 de julio de 1937.—El Jefe de Centuria, Ribas. Visto bueno, el Jefe de Bandera, Carrasco.

Dr. Rafael Mena

JEFE CLINICO DEL INSTITUTO MARAÑON MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES DEL CORAZON Consulta: de 2 a 4. — Clínica FARINA, Calle de Teobaldo Pówer, número 5.

Hotel "NEGRESCO" RESTAURANT. EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. — RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40 HABITACIONES CON CUARTO DE BAÑO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES. GRAN CONFORT COCINA EUROPEA. CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PRLONGADA. DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL. Teléfonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6. ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

Pronto, muy pronto LEMON-CRUSH El verdadero zumo de limón

Para el Aeropuerto de Tenerife

El sorteo de ayer de la Lotería Patriótica

Anoche, a las ocho y media, se celebró en el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital, el anunciado sorteo de la Lotería Patriótica, que, como es sabido, se destina a la construcción del Aeropuerto de Tenerife. En representación del señor gobernador civil de la provincia presidió el acto el jefe de Negociado de dicho Centro, don Joaquín Bascón y Gómez Quintero, al que acompañaban en el estrado, el teniente coronel de Infantería don José Pérez Andreu; los representantes del Patronato de los Aerodromos de Tenerife, don Emilio Azorola y don Félix de la Cruz; y el notario don Francisco Lovaco Ledesma. El sorteo dio el siguiente resultado: Primer premio, de 20.000 pesetas: el número 222.

Gobierno civil

La suscripción para el "España" El Excmo. señor Gobernador General del Estado Español, ha remitido instrucciones a este Gobierno civil referentes a la suscripción para adquirir un nuevo acorazado, que se denominará "España". En virtud de aquéllas, dispone la apertura de una cuenta corriente en la Sucursal del Banco de España de esta capital, con el título de "Suscripción para adquirir un acorazado "España", en cuya cuenta deberán ingresarse todas las cantidades que se destinen a tal fin. En cumplimiento de ello se ha abierto en este Gobierno civil la suscripción referida y todas las personas que deseen contribuir deberán ingresar en el Banco de España, en el fondo citado, y en este Gobierno civil se entregará el resguardo para cambiar por el recibo correspondiente o hacer las entregas de las donaciones, donde se les dará el recibo correspondiente. Comisión de incautación de bienes. Habiéndose padecido un error de inserción en el anuncio fecha de ayer, se publica debidamente rectificado. "Los deudores de cantidades a personas domiciliadas en la zona no liberada, efectuarán el ingreso en la cuenta corriente, a nombre de esta Comisión, en la Sucursal del Banco de España, de las cantidades debidas o del primer plazo si hubiesen solicitado fraccionamiento, antes del 11 del corriente mes, presentando después en esta Comisión el resguardo del Banco para que se canjee por la carta de pago correspondiente, en las horas de 3 a 5 de la tarde." Santa Cruz de Tenerife, 3 de julio de 1937.

Club Deportivo Price Por la presente se cita a junta general ordinaria para el próximo lunes, día cinco, a las 7 de la tarde, en el local social, Calvo Sotelo, 40-42. Orden del día: Lectura del acta anterior.—Exposición por la Junta de Gobierno de la situación de la Sociedad y balance deportivo.—Elección de cargos que reglamentariamente corresponden vacar.—LA DIRECTIVA.

Parque Recreativo A las 4'30, matinee infantil.—A las 6'45 (salón de invierno).—A las 10'15 (al aire libre). Radio Films presenta SOMBRETO DE COPA Por la deliciosa pareja de baile Fred Astaire-Ginger Rogers. A las 8'30, butaca 1'00 peseta. Al aire libre.—Radio Films presenta por Katharine Hepburn y John Beal. CINE LA PAZ.—A las 4'30, Infantil. Joe E. Brown (Bocazas) en MARINERO EN TIERRA A las 6'45, a las 8'30 y a las 10'15, Universal Films presenta la opereta EL BAILE DEL SAVOY por la cantante Gitta Alpar y Hans Jaray.

Royal Victoria A las 4'30, 6'45 y 10'15, la superproducción de Radio Films, titulada PRINCESITA por John Beal, Gloria Stuart y Virginia Welder. Un poema que empieza y acaba con la vida misma. A las 8'30, en función a precios populares, reposición de la magnífica y emocionante superproducción de Hispano Fox Film, LA REINA DEL BARRIO Por la pequeña genial estrella de la pantalla Jane Withers. A las 4'30, precios especiales para los niños.—A las 6'45 y 10'15, butaca, 1'65 en todas las localidades.—A las 8'30, butaca de entresuelo, 1'65; butaca de patio, 1'10.

Cine Numancia A las 5, 6'45 y 10'15, precio 1'50. Metro Goldwyn presenta a Robert Montgomery, Dorothy Jordan, y Ernest Torrence en COMPANEROS Por su emoción delicada y su interpretación perfecta, este film dejará grato recuerdo. A las 8'30, precio 1'00.—La Metro presenta la cinta en español por Franchot Tone y Una Merkel. EL CUARTO NUMERO 309

CINE AVENIDA Hoy, a las 5, el drama del Oeste, Por Tim Mc. Coy. A BRAZO PARTIDO A las 7 y a las 9, el emocionante drama LOS SEIS MISTERIOSOS Por Wallace Beery.

JUGO NATURAL DEL PLATANO EL MEJOR REFRESCO NUEVO PRODUCTO DE LA CASA OLSEN

Notas de sociedad

VIAJEROS Ha hecho viaje a Las Palmas el médico de Sanidad Exterior, don Alberto García Ibáñez. —Ha marchado a la isla de La Palma el capitán de la Guardia civil, don Manuel Rey. —Ha regresado a Las Palmas don Miguel Curbelo Grondona. —En unión de su señora esposa e hijo, regresó ayer a Londres, Mr. William H. Miller. —Han hecho viaje a Las Palmas don Juan Padrón Saavedra y don Angel Saavedra. —Ha regresado de la Gomera don Francisco García.

BODAS Mañana contraerá matrimonio en la parroquia de Arafo, con la señorita Francisca Campos González, el joven don Buenaventura Castro Bello.

ENFERMOS En Las Palmas ha sufrido una intervención quirúrgica la señora esposa del Contador de la Armada, don Luis Corujo. —En esta capital se encuentra enfermo de alguna gravedad el general de Artillería retirado, don Etanislao Brotos Poveda.

Futbol

IBERIA-HESPERIDES, APLAZADO La Federación Tinerfeña de Fútbol nos comunica que debido a no poder desplazarse a esta capital, por fuerza mayor, el club Hesperides F. C., de La Laguna, no se celebrará el partido Iberia-Hesperides, señalado para hoy domingo en el Stadium del C. D. Tenerife.

EN EL CAMPO IBERIA Hoy, a las 5, se celebrará un partido de fútbol entre los equipos Regia y River Plate, siendo de gran interés este encuentro puesto que los dos equipos le han ganado al campeón de su categoría, Penarol.

El Regia alineará los siguientes jugadores: Pepe; Sabina, Angel; Valentín, Cubas, Alemán; José, Rafael, Gabriel, Tomás y Quique. El River Plate se alineará de la siguiente forma: Amadeo; Pacheco, Yanes; Morera, Fuentes, Vargas; Pepote, Tollo, Gastón, Feliciano y Gabriel.

Consejo Ordenador de la Exportación del Plátano

Se advierte a todos los interesados la indispensable necesidad de que los plátanos sean entregados en los locales de empacquetado en perfecto estado de limpieza, cuidándose bien que no estén atacados por cochinita u otros insectos. La limpieza de los racimos deberá efectuarse en las fincas antes de su conducción al almacén, quedando por tanto prohibido el que esta labor se realice en los almacenes. Santa Cruz de Tenerife, 4 de julio de 1937.—LA DIRECCION.

VITABANA SUPER-ALIMENTO

Alimente a sus hijos con el popular y excelente producto VITABANA. Su enorme potencia nutritiva da vigor y fortaleza a sus hijos. Los niños fuertes y robustos no son propensos a enfermedades, que preferentemente hacen presa en los raquíticos o linfáticos. Apresúrese a darles VITABANA.

Arturo Molina Tiene el honor de poner en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que próximamente inaugurará su nuevo CAFE-RESTAURANT situado en el nuevo edificio, frente a la Alameda de la Marina.

Cabildo Insular de Tenerife Secretaría.—Personal De conformidad con lo resuelto por la Comisión Gestora de este Excmo. Cabildo Insular, se abre un concurso entre españoles que posean el título de Licenciado de Medicina y Cirugía, y con preferencia los que hayan pertenecido a la Beneficencia Insular, para cubrir, al sólo efecto de no dejar desatendido el servicio, y con carácter interino, tres plazas de médicos de eventualidades del servicio de Guardia, con sujeción a las bases aprobadas por la Comisión Gestora el 26 de diciembre de 1932 y modificadas por los de 3 de julio de 1933 y 31 de enero de 1936. El plazo para presentación de solicitudes será de diez días hábiles, a partir del siguiente de la inserción de este anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia. Las instancias se reintegrarán con timbre del Estado, de 1'50, e insular de una peseta. Santa Cruz de Tenerife, 1 de julio de 1937.—El secretario, J. López de Vergara.—V. B. El presidente, J. Maldonado.

Gacetillas

El próximo miércoles será despachado para Amberes y Bremen, con cargamento de frutos, el vapor alemán "Palos". URBANIZACION LAS FLORES, en futura prolongación con las calles de Primo de Rivera y Calvo Sotelo. Actualmente se venden solares a 5 pesetas menos por metro del precio tasado por la Plus Valía. Hay un solar esquina que se ofrece a precio muy ventajoso. Compre usted hoy barato lo que mañana será caro. Razon, calle de Carmen Monteverde, 49, nuevo, altos.

EN LA NUEVA lonja de pescado salpreso, frente al tinglado de las papas, ha llegado marisco fresco, tollos dulces y lenguas de pescado, a precio sin competencia. Los domingos no se despacha.

SE DA PENSION completa y se alquilan dos habitaciones amuebladas independientes. Se sirven portavivandas a domicilio, en Castillo, 60.

USTED QUIERE construir una casa, pero no sabe dónde. Ante todo, sepa escoger bien el sitio, de lo contrario, su empresa será un fracaso. Un buen solar es el sólido fundamento de su casa, de su salud, de su felicidad y de su porvenir. En la Urbanización Las Flores, encontrará el sitio ideal que a usted le conviene. Razon: calle de Carmen Monteverde, 49, nuevo, altos.

SOMBREROS para señoras.—Hermandas Medina tienen el gusto de participar a su distinguida clientela y público en general su traslado a Castillo, 62.

La Junta de Obras del Puerto se ha dirigido al Ayuntamiento, para que se proceda a las plantaciones en los jardines de la antigua playa de Ruiz, a la entrada del muelle de esta capital.

PELUQUEROS, pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas y "Antinea" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipuzcoas).

HUEVOS FRESCOS, del campo, se compran en cualquier cantidad.—Informes, H. P. Olsen, Jesús Nazareno, 3, teléfono 438.

SEÑOR COMERCIANTE: Si no funciona su Registradora, balanza automática o bomba de aceite, llame al teléfono 1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, económico y garantizado.

EN LA RELOJERIA SUIZA se arregla toda clase de relojes y otros aparatos de precisión; trabajo garantizado. Calle de Pérez Galdós, esquina a Teobaldo Pówer.

PRUEBE USTED la crema sin grasa para el cutis, especialmente elaborada para el clima de Canarias. Se vende en la Perfumería Francesa, San José, 38.

FUJADOR "LUXOL"—Sobre grande, 1 peseta; sobre pequeño, 60 céntimos.

EL TEIDE — EL TEIDE — EL TEIDE — Merienda siempre en El Teide; vinos de la Matanza y de la Cruz Santa; estufendas tapas de cocina; se admiten encargos de meriendas. Conejos, pollos, chesne con papas, etc.—Cafía cubana y aguardiente del país. Merienda siempre en EL TEIDE, Iriarte, 10, esquina a Forlier.

SEÑORITA dependiente, para un negocio de dulcería y frutería, hace falta. Dirigirse escribiendo de puño y letra de la interesada, indicando aspiraciones, a Apartado de Correos, 14.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

COLCHONES, colchonetas, almohadas, cojines, etc. Se hacen a medida en los modelos exóticos más modernos. Colchones con resortes, estilo americano. Colchones, con bordón en lana, borra o crin, estilo inglés. Colchones en litera. Colchones estilo español (creación de esta casa). También lavado y reformo los usados, quedando como nuevos. Se tapizan y retapizan muebles. Frontitub, esmero, economía y seriedad. Noria, 27. Teléfono, 1.315.

CASAS EN ALQUILER SE ALQUILAN en la Cuesta en sitio inmejorable y en magníficas condiciones, dos casas de construcción reciente, dotadas de todos los adelantos modernos a precios razonables. Informes, Gabriel de la Rosa Díaz, la Cuesta, 69.

VENTAS VARIAS SE VENDE un comedor compuesto de aparador, mesa de extensión, seis sillas, mesita auxiliar y lámpara, en 375 pesetas. Además un baño y otras lámparas. Callao de Lima, 9. Hora de 10 a 1.

SE VENDEN muebles de oficina y algunas plantas. Darán razón San Francisco, núm. 49, de 2 a 4 de la tarde.

SE VENDE, por ausentarse su dueño, un coche Wippen, en buen estado de uso, con cuatro gomas nuevas, por un precio muy barato.—Informes, Café Guilmér, frente al Teatro.

AUTOMOVIL "BUICK"—Se vende uno de cinco plazas y 8 cilindros, completamente nuevo. Precio, 15.000 pesetas. Para informes, garajes de don Juan Rodríguez López, Costa y Grijalba.

SULFATO DE COBRE, se vende un barril de 100 kilos. Para informes, Fotografía Benítez, San José, 32.

SE VENDEN, locetas para azotea, usadas, a precios ventajosos. Informes en el edificio Villasegas, donde se halla instalada la escuela de Náutica, de 7 a 11 y de 12 a 14, todos los días hábiles.

JUEGO DE ALCOBA y varios muebles domésticos, todos en buen estado, se venden a precio económico. Informes, Panadería del barrio Uruguay.

MUEBLES.—Se vende un juego de sala, modelo Luis XV.—Informarán, en Suárez Guerra, 38, altos de la Redacción de "L. Tarde".

SE VENDE una cocina de hierro, con horno y depósito de agua, en perfecto estado, así como otros enseres de casa. Razon, General O'Donnell, 1.

Programa que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería, hoy, domingo, de 11 a 1, en la plaza del Principe: "Er picadó", pasodoble; Marquina. "Embeleso", idilio, gavota y fox-trat; Pacheco. "La Corte de Granada", fantasía morisca; Chapi. "Música, luz y alegría", selección; Alonso. "Mosaicos Melior", pasodoble, P. Dorta.

MANANA será otro día. Si, pero mañana tendrá usted que pagar caro lo que hoy puede comprar barato. ¿Tiene usted que comprar un solar? Haga lo ahora. ¿En dónde? En la Urbanización Las Flores, del barrio de Salamanca Chica. El sitio ideal para edificar una casa, a satisfacción del gusto más exigente. Razon: calle de Carmen Monteverde, 49, nuevo, altos.

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos: Carmela Fernández, Consolación, 7; Manuel Fernández Ibáñez, Bon. Tenerife, alférez; Francisco García, B. D. León, calle 8 núm. 2; Dionisio Lecue.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

PARA DIABETICOS.—Obesos, dispépticos, nefríticos, etc., se ha instalado en la Casa de Régimen, de la Guerra, 20, nuevos e importantes productos dietéticos y para régimen, los cuales se pondrán a la venta dentro de breves días.

SE VENDE una bodega nueva en sitio céntrico, en muy buenas condiciones. Razon el relojero de la Recova, José Rodríguez Infante.

COMPRO VIGAS DE TEA, de un tamaño aproximado de 2 y medio a tres metros de largo. Ofertas, a Domingo Sotomayor, teléfono 11, Puerto de la Cruz.

SANTIAGO HERNANDEZ VIVAS, antiguo empleado de García Granados, participa a su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su tienda de material eléctrico, de la calle de Imeldo Seris, 101, a la calle de San Roque, al lado de la Casa de Régimen.

MOTOR ACBITE CRUDO, de 15 a 20 caballos, y juego de bombas para extracción de agua, necesito comprar.—Ofertas, J. G. Valentin Sanz, 1, teléfono 788.

SE ALQUILA o se vende una casa chalet, en la entrada de la carretera de Los Campitos. Razon en la misma, los domingos todo el día, y los demás días de 5 a 7 de la tarde. La casa está pintada de blanco y verde.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD "LA ATLANTIDA" Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad para que se sirvan concurrir a la Junta general extraordinaria que tendrá lugar el domingo 11 de julio a las quince horas (tres de la tarde), en el salón de don Jorge Frias, situado en la carretera, con el fin de tratar del siguiente

ORDEN DEL DIA 1.—Lectura del acta anterior y aprobación si procede. 2.—Dar cuenta de haber sido aprobado el expediente de aguas. 3.—Consulta de la presidencia sobre si el Consejo de Administración puede aplazar un acuerdo tomado en Junta general referente a perforación en la galería. 4.—Destitución de los miembros del Consejo Administrativo que no justifican a juicio de la general su ausencia el día 27, por cuyo motivo no se celebró la reunión convocada. 5.—Nombramientos de los cargos que por dicha causa resultaren vacantes. 6.—Manifestaciones de los señores comuneros. Fasnía, 28 de junio de 1937.—El presidente, Manuel Díaz Delgado.

Nota.—Se ruega la asistencia de los señores partícipes por tratarse asuntos de mucha importancia. Además, se entregarán los nuevos títulos a los que no los hayan recogido, siendo indispensable presentar los viejos.

COMUNIDAD "LAS LINDAS" Por la presente se cita a los partícipes de esta Comunidad para que se sirvan concurrir el domingo, 4 de julio próximo, a las once horas, al Ayuntamiento de este pueblo, con objeto de celebrar junta general ordinaria con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA 1.—Acta anterior. 2.—Presentación de cuentas. 3.—Estado actual de la Comunidad. 4.—Comisión revisora de contabilidad. 5.—Proposiciones que se presenten por los partícipes. La Junta se celebrará con cualquier número de partícipes que concurre (artículo 26 del Reglamento). Realejo Alto, 25 de junio de 1937.—El presidente, Manuel Hernández Pérez.

COMUNIDAD "LAS TAPIAS" CONVOCATORIA Por la presente se cita a los señores partícipes de esta Comunidad para que concurren a la junta general extraordinaria, que tendrá lugar en sus propias oficinas, a las 11 de la mañana del día 4 de julio de 1937, para tratar sobre los asuntos siguientes:

1.—Lectura del acta anterior. 2.—Exponer a los señores partícipes el conflicto creado a la Comunidad por la determinación de la Casa Beauvill y acordar lo que proceda. 3.—Dar cuenta de la gestión realizada por la Comisión revisora de Contabilidad. 4.—Nombrar el partícipe que haya de ejercer el cargo de vocal, por renuncia del nombrado. 5.—Manifestaciones de los señores partícipes. Puerto de la Cruz, 27 de junio de 1937.—Por A. del C. A., El secretario, Andrés Bermejo.—V. B. El presidente, Andrés Acosta Córdoba.

PISOS Y HABITACIONES SE ALQUILAN dos habitaciones independientes, con ducha y demás servicio. Calle de Las Flores, 19. SE ALQUILA una habitación propia para venta, provista de estantería, mostrador, y balanza. También se alquilan dos habitaciones altas y ventiladas, con una pequeña cocina y derecho al resto del servicio, prefiriéndose mujeres solas o matrimonio sin hijos. Informarán en Primo de Rivera, 63.

SE ALQUILAN dos habitaciones amuebladas, una con ventana a la calle y otra en piso alto para caballero solo, o matrimonio sin hijos, con derecho a todo servicio. Informes, República, 15.

SE ALQUILAN dos habitaciones con ventana a la calle, a matrimonio sin hijos o personas mayores. También se alquila una casa en Los Naranjos. Informes, Forlier, 20, esquina a Alvarez de Lugo.

PISO BAJO, en la casa número 30 de la calle de Santiago, se alquila. Razon en la misma.

EN SAN PABLO, Orotava, frente al empaquetado de los señores Ascanio, se alquilan dos amplios salones para empaquetado de plátanos y tomates.—Razon, Carmen González, viuda de Alvarez, en Barranco de la Arena.

SE ALQUILA magnífico piso, en la calle de Santa Rosalia, número 75, de esta localidad, dotado de todo confort y de acuerdo con las exigencias del vivir moderno.—Informarán en los almacenes Muebles Quino, en la misma casa.

SE ALQUILAN los dos pisos principales de la casa de reciente construcción, situada en la calle de Ferrer, 16. Precios razonables.—Razon, Gestoría Administrativa de Augusto Santaella, calle de Bernabé Rodríguez, 2, teléfono 343.

SE ALQUILA un piso moderno en la Rambla del General Franco número 37. Darán razón, Casa Ravelo.

GARAJES.—Para uno y para dos coches, se alquilan en la Avenida de las Asuncionistas, número 3, donde informarán.

ALQUILO piso bajo, en la Avenida de San Sebastián, 96, el alto del número 98 de la misma calle, en 125 pesetas cada uno.—Informes, Fraternidad, 5.

SE ALQUILA, en Icod, varias viviendas en la calle de San Agustín y dos en la calle de Durazno.—Razon; José Borges, procurador, Icod.

SE ALQUILAN dos magníficas habitaciones con ventanas a la calle, en el barrio de Salamanca, con derecho al servicio doméstico, en casa de poca familia; a personas mayores o matrimonio sin niños; no a caballeros solos; inútil presentarse si no son de reconocida honorabilidad.—Razon, en calle Isla de la Gomera, 31.

Se alquila el piso primero de la Rambla de las Asuncionistas núm. 8, confortable y con magnifico servicio. En la misma casa donde estuvieron instalados los talleres Granados, se alquila un hermoso salon de 300 metros cuadrados con dos grandes puertas y entrada independiente. Razon en Suarez Guerra, 15.

SE ALQUILA un piso en Noria Alta, 38, y otro en Serrano, 51.—Informes, en San Clemente, 9.

SE ALQUILAN dos lujosos pisos, alto y bajo, dotados de los servicios de agua a presión, luz eléctrica y gas. Consta el piso alto de 5 dormitorios, sala, comedor, cocina con horno y filtro para agua, despensa y cuarto de baño provisto de ducha, bañera, lavabo, espejo, bidet y W. C.; además con otro W. C. de servicio independiente. Tiene también espléndida azotea con piedra de lavar y mirador, que domina una hermosa perspectiva de toda la población. El piso bajo consta de idénticos servicios, comodidad y distribución, pero con tres dormitorios y con dos patios, por no tener azotea. Sitio inmejorable, en la calle de Lucas Fernández Navarro, 36. Razon, Nicolás González Cabrera, en la calle de Sol, 24, Agencia de Aduanas.

CASAS EN VENTA SE VENDEN dos casas acabadas de construir, en el mejor sitio de esta capital, calle de Alvarez de Lugo, esquina a Mariana de Pineda.—Informes en la misma, de 8 a 5.

SE VENDE una casa pequeña de una planta en el Barrio del Perú, calle tercera. Precio 5.500 pesetas. Razón en la misma calle, panadería.

SE VENDE una casa en construcción, próxima a terminarse, en la calle de Salamanca Chica, compuesta de 3 dormitorios, comedor, cocina, W. C., ducha, agua, luz, alcantarillado, jardín y un gran patio; preparada para dos o mas pisos.—Informes en la misma, todos los días, de 4 a 7 de la tarde.

SE VENDE la casa número 34 de la calle de Viana, en La Laguna. También se vende un billar en buenas condiciones. Informarán en la misma.

SE VENDE una casa sita en la plaza de San Sebastián, núm. 26, con seis dormitorios, sala, galería, cocina, comedor, cuarto de baño, patio y traspatio, en condiciones de precio inmejorables. Para informes en San Sebastián, 40.

SE VENDE la casa calle de San Lucas, número 50, frente a la puerta del Pilar. Para informes, Benjamin Izquierdo, Puerta Cansaco, 71.

SE VENDE casa terrera, preparada para dos pisos, situada en la carretera de El Rosario; tiene 4 habitaciones, cocina, W. C., garaje y un patio amplio. Muy barata.—Razon: Café Cádiz, traserá del Mercado.

SE VENDE una casa en Santa María de Gracia, con dos solares en la carretera, de subida a La Laguna. Precio en total, 7.500 pesetas.—Razon, en la misma, Francisco Vera.

Los criminales bombardeos a ciudades abiertas

DETALLES DE LA INCURSION DE AVIONES ROJOS EN BURGOS

Burgos, 3.—El viernes a la una y media del día, hizo su aparición sobre Burgos un avión enemigo que volaba en dirección a Santander. Sonaron las sirenas y el pueblo ganó los refugios, al tiempo que los antiaviones dispararon contra el avión sin alcanzarlo. El aparato arrojó diez bombas que cayeron en las afueras de la ciudad, causando dos heridos leves.

A las ocho menos cuarto, ya de noche, se vió de nuevo otro aparato rojo, que llevaba la misma dirección que el anterior, y desde el cual fueron arrojadas cinco bombas, que cayeron en la calle de Juan de Garay, de la barriada de ferroviarios, derribando las casas números 13 y 15 de al citada calle, sin que, afortunadamente, se produjeran víctimas. Otra cayó entre dicha calle y la de San Julián, alcanzando la metralla a mujeres y niños que estaban sentados en la calle, tomando el fresco. Cuatro mujeres y cinco niños de corta edad quedaron muertos en el acto, resultando además numerosos heridos. En un garaje que estaba a cien metros de los sitios indicados, explotó otra bomba causando la muerte a un obrero que se encontraba trabajando.

Auxiliados los heridos en los puestos de socorro, fallecieron varios, siendo el total de muertos: tres hombres, diez mujeres y cinco niños, que están completamente destrozados. Identificados hasta ahora no hay más que, Narcisca Portugal, esposa de un obrero ferroviario, y José Calvo, de 19 años.

El suceso ha causado gran consternación en la ciudad, que se encuentra en el colmo de la indignación por tan cobarde como criminal atentado.

BOMBARDEO DE ALBA DE TORMES

Salamanca, 3.—Fracasada en su intento de bombardear esta población, la aviación roja dejó caer la carga criminal que llevaba en Alba de Tormes, pueblo situado a 22 kilómetros de Salamanca y que tiene 3.500 vecinos. Hace más monstruos el hecho, el que en este pueblo pequeño, sin objetivo militar alguno, se encuentra la basílica de Santa Teresa de Jesús, cayendo las bombas en los alrededores; especialmente en los barrios pobres, como el de Santa María y la calle del Centro, han sido los que más han sufrido.

Hasta este momento, los muertos son cinco: un guardia civil, tres niños de corta edad y un obrero, y heridos 30, todos ellos mujeres y niños.

Los niños muertos son: Esteban Gómez, de 5 años; Petronilla, hermana de éste, de 3 años; y Concha, hermana también, de un mes. El guardia civil, Tomás Rodríguez Rubio, de 48 años de edad, había estado de servicio toda la noche y se disponía a acostarse para levantarse dos horas más tarde, con objeto de pasar revista en Salamanca. Cuando sintió la explosión de la primera bomba, su mujer lanzó un grito y él se asomó al balcón.

Noticias varias

400 NIÑOS DE PERSONAS DE DERECHAS ASESINADAS POR LOS MARXISTAS, VERANEARÁN EN LAS PLAYAS ITALIANAS

Córdoba.—El Gobernador civil, al recibir ayer a los periodistas, les participó que había recibido la visita de un Teniente Coronel del Ejército italiano, el cual le manifestó el propósito del Jefe del Gobierno de su país de que una colonia de niños españoles visitara las playas italianas, con objeto de pasar allí los meses de verano, habiéndose acordado que la primera expedición la formen 400 niños huérfanos de personas de derechas asesinadas por los marxistas en la provincia de Córdoba.

Los pequeños expedicionarios serán reconocidos por médicos, con el fin de que todos gocen de perfecta salud. En Córdoba, donde se concentrarán, se les entregará un equipo completo y un uniforme que será de pantalón negro y camisa azul con los emblemas de Falange y Requeté y boina roja.

Durante la estancia en Córdoba recibirán algunas instrucciones y ensayarán en conjunto el himno nacional y otras marchas.

Los niños permanecerán en dos playas, y serán visitados por periodistas de diversos países europeos.

La expedición la formarán niños comprendidos entre los 10 y 15 años. El "Duce" hará una visita a los pequeños veraneantes.

A su regreso, los huérfanos españoles se trasladarán a Roma, donde serán recibidos por el Pontífice, el rey de Italia y el señor Mussolini. Durante su estancia en Roma, los pequeños desfilarán por las calles.

Al frente de la expedición marcha-

rá la señora duquesa de Osuna y otras personas pertenecientes a Falange y Requeté, varios sacerdotes y enfermeros.

Con el fin de que las familias de los expedicionarios tengan noticias de ellos, se establecerá una emisora que transmitirá noticias de tarde en tarde. (7 B. A.-8-A. S.).

MUERTO EN EL FRENTE

San Juan de Luz.—El marqués de Termit, actual jefe del Partido Tradicionalista francés, que se encontraba luchando en la actual contienda española al mando de un tercio carlista, ha muerto en uno de los recientes combates librados por la reconquista del Norte de España. (F.E. 7.).

LOTERIA

Sevilla.—En el sorteo de la Lotería Patriótica, verificado hoy, han obtenido los primeros premios, los siguientes números:

Gordo, de 60 mil pesetas: 2.169, vendido en Vitoria y Sevilla.

Segundo, de 20 mil pesetas: 9.874, en Sevilla y Salamanca.

Tercero, de 10 mil pesetas: 0006, en Sevilla.

Además fueron premiados con dos mil pesetas los números 8.874, 5.623 y 4.048.

DEPRECIACION DE LA MONEDA FRANCESA

Nueva York, 3.—El franco francés cayó ayer cuatro puntos con respecto al dólar.

Según las últimas informaciones parece que Inglaterra y Estados Unidos han ofrecido prestar su cooperación monetaria a Francia.

Crónica de anoche del «Tebib Arrumi»

Vitoria, 3.—El enemigo del frente de Valmaseda ha mostrado una actividad que no queremos calificar de contrataque, porque en realidad no ha llegado a tanto. Pero sí deseo hacer constar que buscando tres patas al gato, se han encontrado, como era natural, con que tenía cuatro, porque le hemos dado una soberana paliza, y después de contestar debidamente a su fuego de armas automáticas, hemos arremetido contra ellos y le hemos puesto en dispersión, cogiéndole gran número de cadáveres y otra buena cantidad de prisioneros.

Pocas cosas más habrá de contar en el día de hoy, porque las columnas que operan en el sector de la costa han dedicado toda la jornada a hacer una limpieza en los barrios mineros de Mercadillo y Sopuerta, además de San Juan de Somorrostro, en cuyos lugares y al amparo de las minas habían quedado emboscados unos cuantos grupos de mineros que pretendían hostilizar a nuestras fuerzas. Por eso, como digo, la jornada se ha dedicado a hacer una labor completa de limpieza de dichos barrios y a avanzar nuestras posiciones.

No tengo que decir que ha seguido el chorreo de pasados a nuestra parte. A la hora de enviar este mensaje está entrando en Vitoria una columna de

camiones, en la cual vienen nada menos que 834 "gudaris".

Lo malo del día de hoy ha sido el tiempo, que nos amenaza con una nueva borrasca, que con seguridad, como por aquí se acostumbra, durará 3 o 4 días.

He tenido ocasión de hablar con uno de los prisioneros a que antes me he referido. Su conversación ha sido muy sustanciosa y me hará volver sobre ella en otra ocasión. Diré que este prisionero, que es un hombre culto, sin poner el menor atenuante a sus palabras, me ha hablado del Gobierno de Aguirre y sus cómplices y del engaño de su nacionalismo. Me ha asegurado que el número de los pasados que se registran en estos días, es debido a su desilusión y a su desencanto; y muchos, para demostrar como razonan los verdaderos vascos contra las maniobras y engaños criminales de que han venido siendo objeto.

Con esto, y con la tristeza natural que produce el recuerdo de que hoy se cumple un mes exactamente del desgraciado accidente que costó la vida al ilustre general Mola, pongo punto final al mensaje de hoy. (Recibido por la E.A.-8-A.S.)

Noticias de anoche

EN MADRID

Madrid.—Unión Radio transmitió esta tarde una nota en la que textualmente decía lo siguiente: "Nos parece muy acertada la iniciativa del general Miaja en favor del teatro clásico y música española, pues dice muy poco en favor del pueblo que, mientras en las salas donde se representan obras de fines culturales están vacías, se llenan a todas horas, comprándose las localidades con días de anticipación, los locales donde se hacen exhibiciones pornográficas."

Esto da idea de la inmoralidad existente en la población roja de Madrid. (R.N.-8-A.S.)

EN BARCELONA

Barcelona.—El segundo grupo de la primera brigada de asalto será acuartelado por orden del jefe superior de Policía en un antiguo convento, para evacuar el hotel Palace, donde se instalarán los refugiados de Bilbao. (R.N.-8-A.S.)

EL GOBIERNO DE EUSKADI

Barcelona.—Tanto en Valencia como en Barcelona se hallan inquietos por conocer el paradero del Gobierno de Fuscadi, ya que no se sabe donde enviar la valija oficial.

La misma inquietud existe entre los milicianos de Barcelona y Madrid, porque no se admiten telegramas ni cartas para Miravalles, Sestao, Portugaleta, etc. La población está desorientada, pues los rojos ignoran aun la pérdida de estos pueblos. (R.N.-8-A.S.)

EN VALENCIA

Valencia.—La atmósfera popular contra el Gobierno Prieto-Negrín es cada vez más densa.

El Director General de Seguridad ha reunido a los jefes de la fuerza de Orden público en su despacho oficial, y les comunicó las impresiones concretas que había transmitido al Gobierno de Valencia, para reprimir en la calle cualquier intento de perturbación del orden.

Por su parte, los anarquistas y la U.G.T. se manifiestan muy soliviantados contra el Gobierno Negrín y aprovechan la coyuntura para hacer en las calles una labor perturbadora.

El Comité rojo ha extremado hasta límites inconcebibles las medidas de terror. Se persigue a las personas por el más fútil motivo, se las encierra y se las hace comparecer seguidamente ante los tribunales populares, que no son ni más ni menos que bandas de asesinos. (R.N.-8-A.S.)

EN PUIGCERDA

Perpignan.—Para esclarecer los asesinatos cometidos por la F.A.I. en Puigcerdá, la Generalidad envió a dicha localidad un juez especial. Este funcionario, después de interrogar a las familias de las víctimas, recibió una carta de los anarquistas, en la cual le amenazaban de muerte.

Hace pocos días dicho juez abandonó Puigcerdá, y se encaminó a la frontera venciendo algunas dificultades.

En Francia ha manifestado que no piensa volver a la España roja, donde todo es anarquía, y para demostrarlo ha tomado un billete Hendaya-San Sebastián. (R.N.-8-A.S.)

AGUIRRE

Hendaya.—La agencia Reuter comunica que Aguirre, el presidente del desaparecido Gobierno vasco, ha llegado a Santoña. Se sabe que en caso de querer salir de España, un barco británico le ofrecerá refugio. (R.N.-8-A.S.)

PERIODISTAS INGLESES

Bayona.—Un enviado especial del periódico socialista londinense "Daily Herald", recientemente llegado de Santander con un grupo de refugiados, ha declarado que los servicios de prensa y propaganda del Gobierno marxista vasco estaban dirigidos por dos periodistas ingleses, el corresponsal de la agencia Réuter y un enviado espe-

LOS REFUGIADOS EN FRANCIA

París.—Un diputado ha interrogado al ministro del Interior respecto al problema que crea la decena de millares de refugiados españoles en Francia, y cuya estancia cuesta a los contribuyentes muchos miles de millones.

Terminó solicitando del Gobierno la adopción de medidas, para hacerlos regresar a las poblaciones españolas. (R.N.-8-A.S.)

LA AYUDA FRANCESA

París.—Un diario parisino publica un interesante artículo en el que pone de relieve una vez más la ayuda que desde Francia se presta a los rojos españoles.

No pasa un día sin ver por nuestros propios ojos el paso de convoyes con destino a la zona roja. Unos van cargados de mercancías y otros son camiones cisternas que llevan gasolina. Todos estos vehículos son de la misma marca y del mismo color marrón, y pasan regularmente en grupos de 5 y 10. Muchos de estos camiones pertenecen a negociantes enriquecidos gracias a la lucha de los marxistas en España. (R.N.-8-A.S.)

COMISIONADOS ROJOS

París.—Han llegado a esta capital, en viaje de incógnito, el ministro de Estado y el subsecretario del Gobierno rojo de Valencia.

Aunque no han hecho declaración alguna con respecto al objeto de su viaje, fácilmente se trasluce la causa que los motiva, que no será otra que la de pedir, como en otras ocasiones, su ayuda decidida y descarada en el asunto del control de no intervención.

Esto es una prueba más que evidencia hasta qué punto están compenetrados estos dos Gobiernos regidos por elementos pertenecientes al Frente Popular. (F.E. 7.).

COMENTARIOS

Berlín.—En los círculos políticos y diplomáticos se deplora vivamente la actitud de la Gran Bretaña sobre el problema del control naval, cambiándolo al plan italo-alemán.

Gran Bretaña y Francia, escribe el "Deutsche Allgemeine Zeitung", han asumido una muy pesada responsabilidad al adoptar una actitud que puede traer repercusiones incalculables. (F. E. Núm. 7.).

BUQUE DE GUERRA

París.—Según telegramas de Londres, un barco de guerra inglés que hacía viaje con rumbo a un puerto del País de Gales, ha recibido orden de partir urgentemente con rumbo a Plymouth, ignorándose las causas de esta contrarorden. (F. E. 7.).

DEL CONFLICTO RUSO-JAPONES

Berlín.—El agente de la DNB informa que Litvinoff había aceptado retirar las tropas soviéticas del río Amur, pero que el mariscal Bluchner rehusó cumplimentar las órdenes que le fueron dirigidas a este efecto desde Moscú.

Un mensaje de la agencia japonesa DOMEI anuncia que las provocaciones rusas continúan, y que si la situación no mejora, el Japón y el Manchukuo se verán obligados a recurrir a la fuerza. (F. E. Núm. 7.).

DEL CONTROL

Londres.—El corresponsal diplomático del periódico vespertino londinense, "Evening News", ha declarado que en la cuestión de no intervención existen probabilidades de llegar a un compromiso aceptable por todos los partidos, y cree saber que ya se han entablado las negociaciones en este sentido. Se habla de un sistema de vigilancia concebido de la siguiente manera.

Después que la vigilancia actual ha fracasado se renunciará definitivamente al método que se emplea por el momento. En su lugar se establecerá uno, que por medio de observadores neutrales en todos los puertos españoles, vigilará la llegada de los buques e informará al Comité de no intervención de Londres, cualquier contravención que observen.

Es evidente, que tal sistema necesitaría el consentimiento de los bandos españoles, el que, según el corresponsal, existe probabilidades de ser acordado.

Aunque la personalidad del periodista no da lugar a dudas sobre la veracidad de sus informaciones en los círculos informados ingleses se asegura que el Gobierno inglés insistirá sobre la continuación del control naval, y que Mr. Eden recibirá instrucciones durante la reunión del Gabinete, que tendrá lugar el próximo lunes. (F. E. Núm. 7.).

MADRUGADA

La escuadra nacionalista bombardea Barcelona, Tarragona y la costa de Valencia. Un interesante artículo de "Il Popolo d'Italia"

LA ESCUADRA NACIONALISTA BOMBARDEO AYER LOS PUERTOS DE BARCELONA Y TARRAGONA

Barcelona, 3.—(Del corresponsal de Havas).—Dos cruceros nacionalistas bombardearon a las cinco de la mañana de hoy el puerto de Barcelona.

También atacaron horas después el puerto de Tarragona, donde causaron enormes estragos.

El bombardeo de Barcelona se ejecutó en colaboración con una escuadrilla de aviones, que destruyeron diversos objetivos militares en el puerto y sus alrededores.

Las baterías de costa hicieron fuego contra las unidades nacionalistas, sin alcanzarlas.

Los mismos navíos bombardearon la costa de Levante, por distintos lugares.

DETALLES DEL BOMBARDEO DE TARRAGONA

París.—Según un mensaje de Tarragona, un buque de guerra nacionalista bombardeó en la mañana del sábado la costa entre Tarragona y Anafulla.

El buque pudo verse desde Barcelona, causando inmenso pánico en la ciudad condal.

La batería costera cerca de Barcelona hizo algunos disparos al buque nacionalista, sin que le causase daño alguno. (F. E. Núm. 7.).

INCURSION DE AVIONES SOBRE MADRID

Madrid, 3.—(Del enviado de United Press).—Ayer, en las primeras horas de la mañana, una escuadrilla de aviones nacionales, en número de veinticuatro, hizo una incursión sobre todos los sectores de la población, a una altura de mil quinientos metros.

Las sirenas de alarma funcionaron sin cesar, corriendo las gentes en dirección a los refugios.

A los diez minutos, como no se oían explosiones, la gente abandonó los refugios, estacionándose en las calles, balcones y azoteas para seguir el vuelo de los aviones.

Las baterías antiaéreas dispararon, no impidiendo que la escuadrilla siguiera su incursión, observándose cómo por los sectores de las líneas de fuego los observadores sacaban fotografías, después de un rápido descenso.

La multitud, en las calles, desobedeció a los agentes de la autoridad, que obligaban a desalojar las ventanas ante el temor de un bombardeo.

LOS EFECTOS DEL BOMBARDEO

Madrid, 3.—El bombardeo continuado de la artillería nacional ha causado en estos últimos días considerables efectos.

En el registrado en la noche de ayer, algunos obuses hicieron explosión en el Paseo de Rosales, cerca de las fortificaciones del enemigo.

Otras explosiones, en Argüelles, convirtieron en escombros algunos edificios, sin que se haya tenido que registrar ninguna víctima.

En el Metropolitano se han producido casos graves de epidemia, por la aglomeración de gente en sus subterráneos, donde realizan todos sus menesteres domésticos.

Las autoridades han obligado a desalojar la estación de Pardiñas, la más agravada por la epidemia. (Havas).

EN SANTANDER

Bilbao.—La situación de Santander es insostenible. La población reclama abiertamente la rendición de la ciudad y se combate sangrientamente en las calles, entre comunistas y vascos. Varios almacenes han sido incendiados y cientos de civiles han sido fusilados. (F. E. Núm. 7.).

FUERZAS DE MARRUECOS

Salamanca.—El servicio de propaganda del Gabinete de Prensa del Cuartel del Generalísimo, anuncia que durante la última quincena del mes de junio llegaron a Cádiz y Algeciras algunos millares de hombres, procedentes de la zona de Marruecos español.

Dichos contingentes vienen a combatir en favor de la causa nacionalista y se destinan a sustituir a las tropas marroquíes que se encuentran luchando desde el comienzo del movimiento, los cuales serán mandados a los puestos de retroguardia. (F.E. 7.).

EL GOBIERNO DE VALENCIA

Valencia, 3.—Hoy se ha reunido nuevamente el Gobierno rojo.

A la reunión asistieron los comisionados políticos de los frentes Sur, Norte y Vizcaya.

Al terminar la reunión, Jesús Fernández declaró a los periodistas que el Consejo había tomado medidas urgentes para el envío de hombres y material de guerra a los frentes más necesitados. (F. E. Núm. 7.).

SUSPENSION DE PERIODICOS EN MADRID

Valencia, 3.—El partido sindicalis-

ta ha acordado protestar ante el Gobierno por la suspensión en Madrid de los periódicos "Castilla Libre" y "C. N. T".

EL CRUCERO "NAVARRA"

San Sebastián, 3.—El Ayuntamiento acordó por unanimidad regalar la bandera de combate al crucero "Navarra", que antes se llamó "República", que en la actualidad se encuentra en el Ferrol, limpiando fondos.

LOS NIÑOS BILBAINOS

San Sebastián.—El periódico "Voz de España" publica una súplica de las madres bilbainas al generalísimo Franco, para que haga reparar a los niños evacuados en Francia, Inglaterra o Rusia. (F. E. Núm. 7.).

FUSILAMIENTOS

Barcelona.—Han sido fusilados un teniente y tres sargentos, acusados de una tentativa de sublevación de las fuerzas bajo su mando, contra el Gobierno de la Generalidad. (F.E. 7.).

VAPOR CON REFUGIADOS DE SANTANDER

Saint Nazaire, 3.—Ha fondeado en este puerto el vapor inglés "Kelling", que manda su propietario.

Procedía de Santander, de donde salió el día primero, trayendo a bordo 1.500 refugiados, de los que 400 son niños.

El capitán del buque ha declarado que varios navíos de guerra nacionalistas patrullan frente a la costa cantábrica.

CONFISCACION

París.—El Gobierno holandés ha ordenado la confiscación del vapor soviético español rojo, "Thorpehall".

Parece que el buque lleva a bordo un cargo de oro y joyas, que provienen de Santander, y que son reclamadas por las bancas francesas.

El vapor confiscado, es un antiguo buque inglés que jugó un papel importante durante el bloqueo de Bilbao, habiendo viajado varias veces bajo la protección del pabellón británico.

El hecho de que el "Thorpehall" navegue actualmente bajo pabellón de la URSS, prueba incontestablemente, la forma en que aumenta la flota roja española. (F. E. Núm. 7.).

LA ACTITUD DE ITALIA Y ALEMANIA

Roma, 3.—El "Popolo d'Italia", refiriéndose a la nota germano-italiana presentada al Comité de no intervención, en la que solicita el reconocimiento de sus derechos de beligerante a la España de Franco, explica los motivos para dicho reconocimiento.

El Gobierno de Franco domina 34 provincias, con cerca de 15.000.000 de habitantes, mientras que el inestable Gobierno rojo únicamente 16 provincias, con menos de 8.000.000 de habitantes.

Dice el periódico: "No constituiría una prueba de neutralidad, sino de clara parcialidad, el hecho de que el Gobierno nacional no se le reconocieran los derechos de beligerante y que continuase siendo llamado "rebelle", mientras que tales derechos fuesen otorgados al Gobierno de Valencia, dividido en tres partes y desgarrado por conflictos sangrientos."

La no intervención franco-británico-rusa no ha sido más que una ficción.

La "Gazeta del Popolo" declara que Italia y Alemania han realizado una última tentativa para restaurar la colaboración, pero no han encontrado la ayuda de nadie en este último esfuerzo de buena voluntad. Roma y Berlín, por ahora, no harán más que esperar y observar.

Comandancia Militar

DOS TELEGRAMAS SOBRE LA INAUGURACION DE LOS COMEDORES DE DUGGI

Con motivo de la reciente inauguración del Comedor Escolar general Franco, la Excmo. señora del general Guerra dirigió a S. E., el Generalísimo, el siguiente telegrama:

"Inaugurado hoy por Falange "Comedor Escolar" General Franco" como Presidente, mismo envío a V. E. más efusivo saludo, rogando a Dios le ilumine y guie para lograr próxima y definitiva victoria.—ARRIBA ESPAÑA."

X

Al anterior despacho ha contestado el Teniente Coronel Ayudante-Secretario del Generalísimo, con el radiograma que a continuación se inserta:

"Generalísimo agradece su telegrama, con motivo inauguración "Comedor Escolar", al que desea mucho éxito, enviándole su saludo."

Lo que se hace público para general conocimiento.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

El magnífico vapor frutero alemán "PALOS" saldrá de este puerto el próximo miércoles, día 7 de julio, con destino a AMBERES Y BREMEN admitiendo frutos bajo y sobre cubierta.

Nota.—Este buque admite frutos para Rotterdam con trasbordo en Amberes.

Para más informes: El Agente, JACOB AHLERS. Teléfono 1140.

Tinerfeños:

SE ACERCA EL DIA 18 DE JULIO. ES NECESARIO QUE PREPARES TU ESPIRITU PARA CELEBRAR ESTA GLORIOSA FECHA CON TODO EL ESPLENDOR QUE LA MAGNITUD DE SU SIGNIFICADO REQUIERE.

¡ARRIBA ESPAÑA!

DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

12 FÓRMULAS GRATIS

Escribanos. Le mandaremos, absolutamente "gratis" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra "2.000 Procedimientos Industriales". Comprará así, prácticamente, lo fácil que es fabricar muchos artículos. Manténgalos de 60 céntimos en sellos para franqueo. Asunto serio.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO, CÁDIZ. ESPAÑA

La mejor y más antigua cerveza del mundo es la **Augustiner-Bräu**

Alemana genuina. Premiada en varias exposiciones. Pruebela y se convencerá.

Representante para Canarias **L. Márquez** Rambla Pulido, 17 Sta. Cruz Tenerife